



Почему вырос евро, если ставки понизили?

Положительные данные по рынку труда в США, которые вышли вчера вместе с заявлениями Европейского центрального банка, были полностью проигнорированы рынком.

По информации Министерства труда США, число первичных заявок на пособие по безработице за неделю с 28 февраля по 5 марта упало на 18 000, до 259 000. Экономисты ожидали, что число первичных заявок составит 273 000.

Как уже говорилось ранее, ключевым решением вчерашнего дня стало понижение ставки рефинансирования в еврозоне до 0,0% с 0,05%. Ставка по депозитам также была еще больше сокращена в отрицательную сторону – до -0,4% с -0,3%. ЕЦБ также увеличил ежемесячные покупки активов до 80 млрд евро с 60 млрд евро, включив в новую программу деноминированные в евро облигации с инвестиционным рейтингом, выпущенные небанковскими организациями.

В ходе пресс-конференции президент ЕЦБ Марио Драги заявил о том, что ключевые процентные ставки будут оставаться на нынешних или более низких уровнях в течение продолжительного периода, пока будет продолжаться умеренное восстановление экономики.

По мнению Драги, восстановление экономики сдерживается не слишком позитивными перспективами развивающихся рынков.

Скорее всего, на такие меры Европейский центральный банк пошел после прогнозов от экспертов регулятора, которые пересмотрели ключевые показатели роста ВВП и инфляции. Так, эксперты ожидают, что в 2016 году ВВП расширится лишь на 1,4% против декабрьского прогноза в 1,7%. Подъем ВВП в 2017 году может составить лишь 1,7% против декабрьского прогноза в 1,9%.

Главной проблемой еврозоны остается инфляция, темпы роста которой катастрофически упали, вынудив регулятора пойти на крайние меры.

По прогнозам экспертов ЕЦБ, гармонизированная инфляция потребительских цен в 2016 году будет на уровне 0,1%, тогда как в



декабре ожидалось ее повышение на 1%. Инфляция потребительских цен в 2017 году вырастет лишь до уровня в 1,3% против декабрьского прогноза в 1,6%.

Драги отметил, что для достижения целевого уровня инфляции необходимо стабильное и уверенное восстановление экономики, еще раз подчеркнув, что прибыльность банковской системы не страдает от отрицательных ставок.

С чем был связан рост евро? Ответ очень простой.

В целом ожидания рынка относительно плана спасения от ЕЦБ полностью совпали с реально принятыми мерами, кроме снижения ставки рефинансирования до нуля. Лишь сокращение ставки привело к краткосрочному падению евро. Дальше произошла совершенно обратная реакция рынка, так как в среднесрочном прогнозе регулятор сделал все от него зависящее на текущий момент и рост евро, который и так достаточно перепродан по отношению к доллару США, продолжился, ведь рано или поздно экономика и инфляция в еврозоне вернутся к целевым значениям.

Таким образом, можно сделать вывод, что паритета в паре EUR/USD, о котором говорили многие экономисты еще в конце прошлого года, скорее всего, мы уже не дождемся, а уровни, на которых сейчас торгуется пара, учитывая вчерашние меры от ЕЦБ, являются очень привлекательными для среднесрочного инвестирования в рисковые активы.

Аналитический обзор предоставлен компанией ИнстаФорекс (www.instaforex.com)